ECON1210 – våren 2008

Oppgaver fra forelesning 28.01.08

Oppgave 1

Vi ser på en produsent som produserer en vare som omsettes i et marked til pris p. Bedriftens kapitalutstyr betraktes som fast på kort sikt. Varen produseres med arbeidskraft som eneste variable innsatsfaktor. Vi antar at arbeidskraftens gjennomsnittsproduktivitet først stiger og deretter synker med mengde arbeidskraft. 

(a) Vis hvordan gjennomsnittskostnader og grensekostnader (marginalkostnader) varierer med produsert mengde.

(b) Vis produsentens tilpasning, det vil si valg kvantum og mengde arbeidskraft.

(c) Vis hvordan tilbudt kvantum og etterspurt mengde arbeidskraft endres når (i) lønna øker (ii) produktpris og lønn øker prosentvis like mye.
(d) Bedriften har tatt opp lån til kjøp av sitt kapitalutstyr. Hva blir effekten av en økning i renta på lånet?

Oppgave 2 (vanskelig!)

Et firma har ren provisjonslønn for sine ansatte, det vil si de ansatte får en andel (
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) av salgsinntekten. Hvordan vil produksjonsbeslutningen bli i dette firmaet? Hvor mange ansatte vil firmaet velge? Hvordan varierer den enkeltes lønn med antall ansatte?
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